



# 新锐书院

金佛山下，花盆山上，闪耀着一颗教育明珠。这里书香满园，这里绿荫遍地，这里是雏鹰展翅的梦想舞台，这里就是南川区隆化五小。

学校诞生于1906年，占地面积14429平方米，前身为后坝小学，先后更名为南极小学、城关三小、红卫三小、东方红二小、南川师范附属小学校、南川区隆化第五小学校。历经百余年的积淀，成熟而又年轻的五小秉承“花山领巾别样红”的办学理念，以“向下扎根 向上生长”的校训及“百花吐蕊 五彩缤纷”的校风，引导学生生如花，智如海，品如玉，心存善念，胸怀感恩，努力学习，乐观向上，阳光豁达，成为拥有高尚情感、健全人格、美好人性、丰富智慧的现代公民，让学生心中的红领巾比胸前的红巾更红、更艳，真正实现“别样红”。

学校先后荣获“全国少先队红旗大队”“重庆市文明礼仪教育示范学校”“重庆市依法治校示范校”“南川区教学质量优秀单位”“南川区科技特色学校”“南川区德育工作先进集体”等数十项殊荣。

## 重庆市南川区隆化第五小学校



### 皮皮的奇幻之旅

重庆市南川区隆化第五小学校  
三年级4班 刘铭扬  
指导老师 周露

一条清澈的小河，河面上漂浮着一只不起眼的小木船。这只小木船不同寻常，它拥有神秘的力量，只等待有缘人的到来。在一个阳光明媚的早晨，小猴皮皮——一个充满好奇心的小家伙，偶然间发现了这只小木船。

皮皮兴奋地跳上了小木船，正准备划桨时，一道耀眼的光芒从船底射出，一根闪烁着七彩光芒的魔法棒静静地躺在皮皮手里。“哇！好神奇呀！”皮皮忍不住大声叫嚷起来。他小心翼翼地拿着魔法棒，瞬间感到一股温暖而强大的力量涌入心间。“旅行开始了，我的主人！”小木船对皮皮说道。

小木船载着皮皮顺流而下，不久便来到了一个宁静的小村庄。村庄里，一个叫张望的小女孩静静地躺在床上。做了一次又一次手术的小张望依旧对生命充满了渴望，坚强的小张望看着皮皮虚弱地笑了，她轻轻地说：“欢迎你来到我的家乡。”皮皮泪眼朦胧，对小张望说：“别灰心，我有办法。”只见皮皮挥动魔法棒，轻声念出魔法咒语。顿时，一道七彩的光芒包裹住小张望，不一会儿，她的眼中便恢复了神采，病痛被一扫而空。小张望欢快地围着皮皮转圈。

告别了小张望，小木船继续前行，夜幕降临，小木船停在了一个陌生的城市。在寒冷的街头，皮皮遇到了卖火柴的小女孩。她衣衫褴褛，赤着脚，双手紧紧抱着几盒火柴，在寒风中颤抖。皮皮的心被深深触动，他再次挥动魔法棒。刹那间，无数温暖的火光在空中汇聚，化作一件暖和的斗篷紧紧地裹住了小女孩。小女孩抬起头来，绽放笑容。看着小女孩的笑容，皮皮也甜甜地笑了。

小木船带着皮皮继续旅行……



### 我和孙悟空过一天

重庆市南川区隆化第五小学校  
四年级3班 胡瀚文  
指导老师 冉鹃

清晨，一道闪光划过，我的床边居然站着一只猴子，他身穿金甲、头戴凤翅紫金冠、手持如意金箍棒，正一脸严肃地看着我。

“你、你不是、不是孙悟空吗？”我使劲揉了揉眼睛。

“小家伙，你愿意和俺老孙一起去拯救湖南吗？那里风雨大作，不知何方妖孽正在作怪。”我瞪大了眼睛，心砰砰直跳，毫不犹豫地答应了。

孙悟空叫来筋斗云，拉着我轻轻一跃，飞上天空，一瞬间来到了湖南。只见雨像一根根水柱，正肆意地破坏着大地，洪水冲垮房屋，将树木连根拔起，人们惊慌失措地四处逃窜。突然，一处房屋快被洪水冲垮，孙悟空眼疾手快，徒手将房屋稳稳固定在了地上，我也引导村民撤离到安全的地方。

孙悟空转头对我说：“小家伙，你有什么主意让暴风雨停止。”我灵机一动：“我们可以把乌云打散，并把洪水引到河流里。”孙悟空一听，眼睛一亮，只见他拔下一根猴毛，将它嚼碎，说了声“变”，就变成千千万万只小猴子，它们各司其职，把洪水引向河流。孙悟空飞上天空，挥动金箍棒，把乌云引到荒芜人烟的地方打散了。

傍晚，暴风雨慢慢停止了，他语重心长对我说：“如来佛早就说过，凡人太破坏环境了，迟早要受到惩罚。小家伙，你回去后，一定要告诫人们要保护环境了！老孙去也！”说完，孙悟空跳上筋斗云消失在天际。

闹钟响了，我伸伸懒腰：竟是一个梦！想起刚刚的梦，我使劲地点点头，我想我们应该在保护环境上做点什么了。

### 二十年后的家乡

重庆市南川区隆化第五小学校  
五年级7班 余尚灵  
指导老师 卓小梅

“露从今夜白，月是故乡明。”我已整整二十年没回过家乡了，这二十年的乡愁，在我踏上家乡土地的那一刻，化作了一缕清风，飘入我的心里。

呈现在我眼前的家乡是一个人间仙境，这里的房子造型奇特，让人眼花缭乱；有的高耸入云，有的入地千米，还有的像苹果、香蕉、桃子……各种各样的房子简直是一个世外桃源。

不仅房子新颖别致，溪水也焕然一新。原来的溪水又脏又臭，还漂浮着各种各样的垃圾，如今已清澈见底。一条条五颜六色的鱼儿嬉戏打闹着，舞动的尾巴弹起道道清澈的溪水，阳光照在被溅起的滴滴水珠上，仿佛颗颗璀璨的宝石，晶莹剔透，格外夺目。小溪两岸是一排排垂柳，那长而柔软的柳枝随风摆动着，婀娜的舞姿是那么娇美，那么自然。

我走着走着，忽然眼前一亮，我看到了一个荧光大屏幕，上面写着“生态小区”。我满怀好奇地走了进去，被眼前的景象所震撼——每个人都骑着一只恐龙在小区里散步。我倒吸一口凉气，问道：“这是什么情况？”旁边一名业主撇撇嘴，笑道：“现在的科技那么发达，克隆几万只恐龙也没有什么大惊小怪的。”我在原地目瞪口呆地看了许久，嘴巴一刻也没合上。

听不完的故乡事，看不够的故乡景，忘不了的故乡情，真可谓“踏遍青山人未老，风景这边独好。”

### 丁香花开

重庆市南川区隆化第五小学校  
六年级8班 任宇萌  
指导老师 张轶

夏日降临，校园里开满了丁香花，丁香花的香气肆意地游走在校园的每个角落，惹得人心花怒放。就这样平凡的一天，却发生了一件不平凡的事。

体育课上，张明好不容易盼到了自由活动时间，他鬼鬼祟祟地溜到了开满白丁香花的凉亭旁边，这里的丁香花很多，像是星星点点的白雪落到了枝头上。张明左看看右看看，确认没人之后，便踩着凉亭的栏杆去够丁

香花。突然，张明的背后传了一阵窸窸窣窣的声音，他赶紧从栏杆上下来，猛地一回头，却一个人也没有。张明松了一口气，便又想去摘，他再次踏上了栏杆，“张明！你在干什么？”突如其来的喊声可把张明吓了一大跳，他抬头一看，原来是他们的班长——王寒冰。张明其实不大喜欢她，因为不管做什么事，耳边都会萦绕着她喋喋不休的说教声。“你为什么要摘学校的花？既然花在学校，那便是我们的公共财产！你有义务去保护它，而不是破坏它！”王寒冰生气极了。“可是……”“可是什么？没有可是！你去找班主任，好好向他承认错误！”王寒冰打断张明的话，拉着他朝班主任的办公室走去。

班主任李军看到这个情况皱了皱眉头，耐心地询问着面前的两个孩子：

“怎么了？发生什么事了？现在不是体育课时间吗？你们怎么上来了？”王寒冰抢先一步：“老师！张明又淘气了！他去摘校园里的花！”张明弱弱地争辩道：“不……不是的……我只是……”“你不要找借口！我都看见了！”王寒冰还是不相信。李军老师笑了笑说：“寒冰，先让张明说清楚缘由，好吗？”说罢，他便示意张明讲讲为什么要摘花。张明抿了抿唇，深吸一口气：“我的妈妈病了，她最喜欢白丁香花了，她说白丁香花是纯洁的象征……我便想摘一点儿给她做花环……”李老师听了，不但没有怪罪张明，反而摸摸张明的头，欣慰地笑着：“张明，你真孝顺，你妈妈要是知道了一定会开心的。走，我带你去摘一些。”王寒冰听了，倍感羞愧，不好意思地向张明道了歉：“对不起啊张明……我不但没有听你的解释，反而还自顾自地打断了你的话，误会了你。实在抱歉，希望你能原谅我！”张明擦了擦眼角，笑着答道：“没事的，你毕竟是班长，尽了一个一班之长的职责，这也是你该做的。”

最后，张明把花环送给了他的妈妈，妈妈非常感动，轻轻地吻了吻他的额头。从此，张明便更加喜爱这白丁香，常常给它们浇水、除草，白丁香在他的照顾下，开得愈来愈旺盛，愈来愈旺盛……